

民生

广州全面排查整治自建房安全隐患

5类房屋为重点排查对象

新快报讯 记者王彤 通讯员穗建报

道 5月29日,新快报记者从广州市住建局了解到,广州已全面部署开展自建房安全隐患排查整治。结合城中村较多、老旧房屋较为密集等现状,将排查范围确定为村民及村集体组织建设的房屋、城镇居民自行建设的房屋及其他存在安全隐患的房屋。其中,5类房屋为重点排查对象。

新快报记者了解到,5类房屋为重

点排查对象:1.砖木结构、砖混结构房屋;2.用于开办教育培训、医院和诊所、养老、托幼等公共服务性房屋;3.用于休闲娱乐、超市、饭店、旅馆、公寓等经营性房屋;4.在建工程深基坑周边的、地质灾害易发区的房屋;5.其他安全隐患较大的、人流聚集场所周边的房屋。其他房屋作为全面排查对象。

市住建局相关负责人指出,按照“市级统筹、区级组织、镇(街)实施”工作模

式,由各镇(街)具体组织排查工作,各级各部门紧密配合,形成工作合力。镇政府(街道办)、村(居)委会以及住房城乡建设等行业主管部门通过排查发现自建房安全隐患的,督促责任单位或责任人及时整治。

市住建局相关负责人表示,自建房安全专项整治工作涉及千家万户,直接关系到人民群众的生命财产安全,是广州市接下来的一项重大工作任务。该局

呼吁广大市民一起参与、一起监督自建房安全专项整治工作。

市民发现自有、自住房屋或他人房屋、公共场所有以上异常现象的,可通过拨打热线电话“12345”或者联系所在镇政府(街道办)、村(居)委会等方式反映房屋安全问题线索,并配合政府部门要求开展隐患整治。对故意隐瞒房屋安全状况、使用危房作为经营场所导致重大事故的,依法追究刑事责任。

庆“六一”大小“云雀”唱响广州最大地铁站

新快报讯 记者李佳文 毕志毅 通讯员李哲峰摄影报道 “谁让我们认识美丽,就是祖国大地……”在“六一”节来临之际,5月29日上午,广州地铁联合广州市越秀区少年宫小云雀合唱团,在广州地铁目前最大的车站——二十一号线天河公园站举办“云雀之声,乐享全程”地铁车站音乐空间艺术展演活动。40多名“小云雀”完美演绎了《五彩缤纷的大地》《春天到》《沙南道河》《北极光》4首名曲。过往乘客纷纷驻足倾听,跟随着动人的旋律轻轻哼唱。

值得一提的是,主办方特别邀请到了小云雀合唱团建团40多年来的老中青“云雀”同台献唱,他们中有的已进入专业艺术院校继续深造,有的已进入社会工作多年。



聚焦政务、民生领域,携手政企、商贸各界
广东中行全力推动数字人民币落地广州

特别报道

自广州启动数字人民币试点落地以来,中国银行广东省分行全力推动此项工作,聚焦政务、民生领域,加快场景拓展,携手政企、商贸各界,推进数字人民币“朋友圈”再扩大,共同打造广州数字经济“新基建”,焕发“千年商都”新活力。



1 在银政、银企合作多个场景嵌入数字人民币应用

4月28日,广东中行牵手省商务厅及唯品会,成功协办“粤贸全国粤品粤靓”线上专区启动仪式。据了解,该行通过将唯品会线上支付服务融入数字人民币服务体系,助推企业实现“支付即结算、支付零费率”,进一步优化消费者支付体验,助力广东省“粤贸全国”活动,提振消费。此次合作,同时也为唯品会线上场景的小微商户提供数字人民币应用服务,进一步赋能小微企业实体经济发展。

仪式上,中国银行广东省分行副行长李智君表示,广东中行一直与唯品会在线上消费、跨境结算等方面有着紧密的合作。此前通过开展专项消费满减活动,已累计带动163万人次下单消费,交易额累计达2亿元,有效促进广东消费。未来,广

东中行将一如既往面向政务、消费等民生领域推出更多数字人民币生态示范应用,丰富公众消费体验模式,为广东省数字经济发展注入新动能。

据悉,广东中行已在银政、银企合作多个场景嵌入数字人民币应用,包括与广州公证处、广东国际大厦实业有限公司广州中心皇冠假日酒店签订合作协议,共同探索数字人民币在政务民生、餐饮服务等领域应用;与省旅控集团签署数字人民币合作协议,在该集团旗下亚洲大酒店、白天鹅宾馆、白云宾馆、广东大厦等打造数字人民币示范商圈;落地南沙公证处及平行进口汽车场景,面向政务、交通等民生领域构建生态示范应用等,为数字经济发展不断注入新动能。

2 延续冬奥会冬残奥会场景数字人民币试点实践经验

4月29日,在广州市召开的数字人民币试点动员部署会议暨体验推广活动启动仪式上,笔者看到广东中行活跃的身影。只见数字人民币市集中,中行展位备受关注,市民在现场用数字人民币购买户外运动品牌商品可享受专属优惠。中行冬奥体验互动专区更是赚足眼球,参与陆地冰壶游戏,与冬奥会冬残奥会吉祥物冰墩墩、雪容融合影打卡,成为市集一道亮丽的风景线。

中国银行广东省分行副行长、广州分行行长冯伯仲在活动中表

示,广东中行正紧扣省、市政府和人民银行广州分行工作要求,有序推进数字人民币试点工作,未来将在政务服务、场景建设、惠民便民等方面不断探索新应用、新做法,持续发挥数字经济力量。

据了解,中行作为唯一与北京冬奥会、冬残奥会签约的银行,在北京冬奥、冬残奥场景数字人民币试点中取得了圆满成功,广东中行正延续总行成熟的工作机制与实践经验,在广州试点工作中积极共建、共享、共用数字人民币生态。

3 市内652家7-11便利店已实现数字人民币业务受理

智联生态助力,未来大有可为。据悉,广东中行已与广州市内多个商圈合作,打造传统商户数字人民币收款新场景。目前,南沙万达广场、悠方天地、广州购书中心、四季酒店等多个成熟商圈已落地多个数字人民币收款商户。此外,广东中行与广东赛壹便利店有限公司(简称“7-11便利店”)合作,打造小额高频数字人民币线下收款渠道,当前652家7-11便利店已实现数字人民币业务受理,辐射广州多个区,支付场景不断丰富。

除了多个场景应用,优惠力度更是层层加码。广东中行携手美团App推出数字人民币消费礼包活动,市民开立中行钱包后即可领取美团数字人民币10元红包+30元

券包。该消费补贴可用于美团外卖、美团单车、美团买菜、美团打车等多个场景,进一步扩大数字人民币在大型互联网平台上的支付应用。在中行手机银行数字人民币体验专区,市民通过支付数字人民币一分钱即可换购5元至20元微信立减金,惠民力度不断升级,一度掀起数字人民币体验和消费热潮。

数字时代,未来已来。随着数字人民币试点深入推进,广东中行将继续携手政企、商贸各界,积极推进数字人民币生态体系建设,持续打造更优质、更流畅的支付体验,不断扩大数字人民币“朋友圈”版图,进一步满足广大人民对美好生活的向往。

(黄爱弟)